



**Κατερίνα Ιωαννίδου**  
Διευθύντρια Ανάλυσης Κινδύνων,  
Interlife A.A.E.G.A.

## Ανεπάρκεια κινήσεων από πλευράς κράτους

## ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΠΡΟΣΙΤΟ

Το κόστος ασφάλισης είναι πολύ προσιτό και παρόλα αυτά, ακόμη και πριν από τα μνημόνια, το ποσοστό των ασφαλισμένων κατοικιών ήταν μικρό

**Τ**ην αγορά ασφάλισης κατοικιών στην Ελλάδα σκιαγραφεί η Κατερίνα Ιωαννίδου, Διευθύντρια Ανάλυσης Κινδύνων στην Interlife. Αναφέρεται στην πρωτοβουλία που πρέπει να λάβει η πολιτεία ως προς το σχεδιασμό κινήτρων, αλλά και το ρόλο του διαμεσολαβητή που είναι ουσιαστικός και αναγκαίος κατά τη σύναψη του συμβολαίου, ενώ επισημαίνει ότι το κόστος ασφάλισης Κατοικίας στη χώρα μας είναι πολύ προσιτό και παρόλα αυτά, ακόμη και πριν από τα μνημόνια, το ποσοστό των ασφαλισμένων κατοικιών στην Ελλάδα ήταν μικρό. Κατά την ίδια η πολιτεία θα πρέπει να μελετήσει και να σχεδιάσει σοβαρά κίνητρα, όπως τα φορολογικά, που θα στρέψουν τους πολίτες στην ασφάλιση των περιουσιακών τους στοιχείων, τόσο για να προστατέψουν τα υπάρχοντά τους, όσο και για να αποφύγει η ίδια την εκροή κρατικών πόρων για την αντιμετώπιση τέτοιων καταστροφικών γεγονότων. Εναλλακτικά, όπως σημειώνει, ίσως θα έπρεπε να ενταχθεί και η Ασφάλιση

Κατοικιών στις υποχρεωτικές ασφαλίσεις.

Γιατί παραμένει ανασφάλιστο το μεγαλύτερο μέρος των κατοικιών στην Ελλάδα, όταν στην Ευρώπη η ζήτηση ανάλογων προϊόντων είναι υψηλή; Πρέπει να υφίσταται υποχρεωτικότητα στην ασφάλιση αυτή;

Παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα κατατάσσεται μεταξύ των χωρών με τη μεγαλύτερη σεισμικότητα στον κόσμο (1η στην Ευρώπη και 6η στον κόσμο), τα στατιστικά στοιχεία δείχνουν ότι μόνο μία στις δέκα κατοικίες είναι ασφαλισμένη. Στην περίοδο της παρατεταμένης οικονομικής κρίσης που διανύουμε ο πολίτης έχει έναν επιπλέον λόγο να εξασφαλίσει το πολυτιμότερο, ίσως, περιουσιακό του στοιχείο, την κατοικία του. Εξάλλου το κόστος ασφάλισης Κατοικίας στη χώρα μας είναι πολύ προσιτό. Παρόλα αυτά, ακόμη και πριν από τα μνημόνια, το ποσοστό των ασφαλισμένων κατοικιών στην Ελλάδα ήταν μικρό. Συμπεραίνουμε, λοιπόν, ότι το πρόβλημα είναι γενικότερο